

刘伟慰问抗旱打井部队官兵

希望广大官兵从根本上解决群众的用水问题

本报3月25日讯(记者 胡跃东)25日,省委副书记、政协主席刘伟分别到沂南县和蒙阴县,看望慰问驻我市找水打井的兰州军区和北京军区部队官兵。省军区参谋长李亚东,省委副秘书长、省信访局局长于晓明,省水利厅厅长杜昌文,省民政厅副厅长石贤芹,市领导张少军、张务锋、孟宪海、申长友、李峰、刘彦祥,

临沂军分区副司令员邢新建等参加慰问。

刘伟一行首先来到沂南县双墩镇小埠村看望兰州军区给水工程团打井官兵,“我们坚持昼夜24小时不间断开工,平均每3天打一眼井,这个速度突破了我们的历史记录,这次打井任务将持续到今年6月下旬。”在听到该工程团负责人介绍时,刘伟高兴地点头赞

许,详细询问出水量、打井任务总量等。

截至25日,北京军区给水工程团的打井官兵已在临沂市驻扎了30天,该工程团共打井53眼,进尺总数5800米,出水5万余吨,可有效解决100万人的饮水和12.2万亩旱地的浇灌问题。在该工程团位于蒙阴县界牌镇河头泉村半山腰的打井现场,刘伟与部队官兵亲切交谈,感谢人民

军队对山东、对革命老区的深情厚谊。

刘伟代表省委、省政府、省军区对前来抗旱打井的各部队官兵表示诚挚感谢。他说,去冬今春,山东省遭遇大旱。面对严重旱情,党中央、国务院和中央军委高度重视,给予了亲切关怀和大力支持。响应这一号召,兰州军区和北京军区部队官兵千里迢迢来到沂蒙老区,全力支援

临沂抗旱找水打井,极大地解决了当地群众生活生产用水困难,充分展现了“人民军队爱人民”的优良传统。在当前天气转暖、失墒加剧的情况下,希望广大官兵再接再厉,把井打好,从根本上解决山区和丘陵地区群众的用水问题。省直有关部门和各级地方政府将全力做好各项服务保障工作,确保圆满完成抗旱打井任务。

井盖“婆家”多 管理成难点

记者目击城市井盖乱象

“井盖频丢已经是个老生常谈的问题,数字化城市管理中,采用现代信息技术实现井盖自动报警功能,是解决井盖丢失问题的有效手段。但井盖破损、设置大小不一、凹凸不平、位置混乱等问题仍然困扰着市政工作者,不仅给市民出行带来烦恼,更为文明城市建设带来隐患。小小井盖的大问题怎么解决,是创城工作绕不开的弯。”

新华路与开阳路交会处“花样”井盖,影响来往交通。



记者目击>>>
10厘米高的井盖
“挡”在路中央

在开阳路与新华路交会处,三个井盖像打了三个补丁一样被水泥“糊”在路上,拐弯的汽车、电动车经过,总要减速通行。“这里离医院近,路又窄,人多车多,拐弯时此起彼伏的‘咯噔’声烦不胜烦。”在附近经营快餐店多年的店主说。

24日,记者在该路口看到,三个井盖均为圆形,除两个是铁质外,另一个水泥制井盖十分“花样”,不仅高出路面10厘米,还从井盖中心向外呈放射状竖着9块水泥板,上面没有标注权属单位。记者观察到,车辆经过时,要么从铁井盖上开过去,要么就得在从路中央拐弯。

在即丘路与金源路交会处北的一个井盖前,记者拿出钢卷尺测量,该处井盖最突出的部分高出地面13厘米,十分“霸道”地躺在丁字

路口中央。一辆白色轿车自东向南经过此处,汽车底盘与井盖“亲密接触”发出刺耳的摩擦声。在这条路上负责保洁的朱先生告诉记者,白天该丁字路口处的井盖比较显眼,不过仍有快速经过的电动车一时刹车不及,车上的人晃一个趔趄。

部门声音>>>
“婆家”太多
小井盖难管

为何设置高出地面的井盖?高出地面的井盖为何出现在马路中央?记者采访12319城市服务热线工作人员了解到,高出地面的井盖下往往是燃气管道,之所以设置拱形井盖主要是为防止井盖被机动车碾压损毁,不想额外负担维修费用。

面对频出问题的小小井盖,到底由谁管理?临沂市道路管理处徐主任讲了一个极端处理案例。他们曾接到一处井盖丢失的举报,从现场查看情况得知该检查井为多家

单位共同使用,但多次沟通后没有一家单位出面维修,道路处不得不封死该检查井,至今仍有单位“认领”。“像这样的例子不胜枚举。”徐主任称。

记者了解到,目前临沂市的路面井盖所遮蔽的管道包含热力管道、燃气管线、广电、电信、供水、公安交警、联通、移动、电力、排水(雨水井算、污水管井)、路灯等十几种,在“谁建井盖谁管理”的原则下,井盖出现的问题,将由权属单位负责维护,同时临沂市也存在多家单位公用一个检查井盖的现象。在井盖上对全部所属权单位进行标注有困难,所以市政工作者在协调解决井盖出现的问题时难以以为井盖找到“婆家”,往往耽误问题解决,给市民带来不便。

创城督导>>>
联合各区政府
和建设部门全面检修

在市创城办督导组的工作组的摸底调查中,发现了市区井盖存在的大量问题:井盖权属单位不明确,市区内大量井盖没有任何单位进行管理、维修,井盖破损严重,存在极大的安全隐患;检查井施工不规范,随意施工,既不考虑检查井的位置,也不注意高程的控制,造成检查井与路面高程不一致,高的高,低的低,既不美观,也不安全。

目前,督导组已经对通达路与聚才路口向东井盖高出人行道和路南侧人行道道板空缺等问题,和创卫办有关人员进行现场了解并进行了督办。

下一步,创城督导组正着手联合各区政府和建设部门全面检修城市主次干道、背街小巷各类窨井,检查井,确保与路面平整,无缺损。

文/片 本报记者 刘遥



小埠东社区:

60余份通知

整改小区脏乱差

本报3月25日讯(记者 吴慧)“脏乱差得到明显改善,小区内变得越来越干净了!”25日上午,埠东花园居民纷纷表示小区环境得到了明显改善。

25日上午,记者在埠东花园和埠东家园看到,原来堆放的木柴等物品已经不见了踪影,楼梯口、楼道内整洁了不少。

记者了解到,埠东花园是一处还建社区,而且在此居住的老年人居多,所以有些老年人还存在储存木柴的老习惯,这些柴火堆放在楼下或者楼梯口不但影响环境,还存在一定的安全隐患。

“小埠东社区先后在小户型门口、楼梯口等明显位置张贴了60余份通知,倡导居民自觉维护小区卫生,为创城奉献一份力量。”小埠东社区一工作人员称,通知发出以后社区居民都积极配合,自觉对乱堆放的问题进行了清理。

专家细分创卫标准

传染病防治工作

“硬伤”待改进

本报3月25日讯(记者 解玉洁 实习生 赵聪慧)春节是传染病高发的季节,为细分创卫标准,3月25日下午,市卫生局针对传染病防治工作进行了培训。

山东省疾病预防控制中心传染病防治所所长王显军为此培训班作报告。经过实地走访临沂的几家医院,王显军表示,目前临沂的创卫工作已经取得了一些成果,但是仍然存在很多不足,因此今后一段时间临沂的创卫工作将是一个完善、提高的过程。

王显军具体讲解了传染病的防治内容、总体要求、考核方法等。大到科室配置,小到厕所卫生,王显军重点讲述了创卫工作中传染病防治应该达到的标准。会上,王显军详细地解释了这些标准应如何实施,并指出临沂的医疗机构在二级医院感染性疾病科、传染病报告时限、医疗废弃物处置医院废水处理、废弃物放置时限等方面存在的“硬伤”。记者了解到,此次培训对象为五区创卫办分管传染病督导组、市直各医疗机构的人员,近200人参加。

郯城打造江北最大家电生产基地

力争3年内实现销售收入100亿元

本报3月25日讯(记者 张建峰 通讯员 宋庆峰)李庄镇家电项目区是今年郯城县的重点工程,这个“江北最大家用电器生产加工基地”,规划占地10平方公里。项目区将借助“物流天下、商城临沂”的市场优势,力争3年内形成销售收入100亿元,地方财政收入超过5000万元。

3月24日,记者驱车从滨河大道刘道口国家水利枢纽工程大桥向东,驶上了位于

临沂经济开发区的205国道,在走到经济开发区与郯城交界处南几百米,记者见到李庄镇家电项目区工地正在热火朝天地建设着,部分办公楼也正在施工装修中。

正在工地上干活的李庄镇青山村的村民马庆清告诉记者:“自从去年县里把青山村确定为李庄镇家电项目区,我就在工地上干活,等这十几个家电工厂建成以后,我就成为一名工人了,白天在厂里上班挣

钱,下班后就回到家里,这是几年前想也不敢想的事情。”

李庄镇党委书记杨从军告诉记者,前一阶段,他们聘请了同济大学专家,对李庄镇项目进行科学规划,把北起刘道口,南至杨屯村,205国道东侧的10平方公里的区域规划为李庄镇工业项目区。完善基础设施的建设,完成了工业园区内水电路桥的配套,硬化了工业大道、李曹路、古槐路、新市街等,形成

了三纵六横道路框架,为做好招商引资创造了条件。

李庄镇镇长夏立坤告诉记者,李庄镇家电项目区就建在李庄镇青山村,是今年郯城县的重点工程,规划占地10平方公里,已完成总体规划,部分道路等基础设施已经完成。项目区将借助“物流天下、商城临沂”的市场优势,力争3年内形成销售收入100亿元规模,地方财政收入超过5000万元,打造江北最

大家用电器生产加工基地。

目前,全镇共引进家电生产加工项目16个,其中过亿元项目12个,过千万元项目4个。临时投资项目3个,3月份奠基开工项目8个,已签约项目5个。

